

Distr.  
GENERAL

CES/AC.36/1998/40 (Summary)  
EUR/ICP/INFO 020603/40  
6 August 1998

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

**СТАТИСТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ и  
ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ  
КОМИССИЯ**

**ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
ЕВРОПЕЙСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ БЮРО**

**КОНФЕРЕНЦИЯ ЕВРОПЕЙСКИХ  
СТАТИСТИКОВ**

Совместное совещание ЕЭК-ВОЗ по статистике  
здравоохранения  
(Рим, Италия, 14-16 октября 1998 года)

ЗАСЕДАНИЕ I: Проблемы, связанные с отсутствием координации в системах  
национальной и международной статистики здравоохранения

**РЕЗУЛЬТАТЫ КООРДИНАЦИИ СТАТИСТИКИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ В АВСТРАЛИИ**

Вспомогательный документ, представленный Австралийским институтом  
здравоохранения и социального обеспечения 1/

**Резюме**

Австралия – федеральное государство, которое административно подразделяется на шесть штатов и две территории (штаты) и имеет центральное правительство (правительство Союза). Штаты отвечают за функционирование значительной части стационарных лечебных учреждений и предоставление основного объема государственных медицинских услуг.

---

1/ Подготовлен Ричардом Мадденом.

GE.98-31909 (R)

Существует крупный частный сектор (в основном представленный врачами, фармацевтами, рядом больниц и большей частью учреждений по предоставлению смежных медицинских услуг). Центральное правительство является главным источником финансирования медицинских учреждений государственного и частного секторов. Расходы на здравоохранение составляют 8,5% ВВП. Центральное правительство покрывает 45% расходов на здравоохранение, штаты – 23%, частный сектор – 31%.

В условиях существования такой смешанной структуры большое значение придается наличию четкой информации о здравоохранении. Австралийский институт здравоохранения и социального обеспечения (АИЗСО) является независимым правительственным учреждением, созданным с целью развития, сбора и распространения надежных и своевременных данных о здоровье австралийцев и предоставлении медицинских и общинных услуг.

В соответствии с соглашениями, заключенными на национальном уровне, все девять правительств штатов, АИЗСО и Австралийское бюро статистики (АБС) обязаны прилагать совместные усилия для разработки четких, надежных и всеобъемлющих данных по медицинским и общинным услугам в Австралии. Несмотря на постоянные различия в подходах в политике всех участников австралийской системы здравоохранения, усилия, прилагавшиеся в информационной области, принесли очень успешные результаты. Австралийский опыт может оказать содействие другим странам и даже послужить для них стимулом.

С практической точки зрения разработанные в Австралии инструменты в настоящее время могут принести пользу и другим странам. Информация о них свободно распространяется через сайт АИЗСО в рамках Интернет ([www.aihw.gov.au](http://www.aihw.gov.au)). Национальная учебная база данных о здравоохранении содержит Национальный словарь данных о здравоохранении (седьмое издание) – всеобъемлющий сборник согласованных на национальном уровне определений терминов, используемых в статистике здравоохранения. Все определения даны в соответствии с международно признанными нормами. Словарь построен на основе Национальной модели информации о здравоохранении.

В документе описаны используемые в Австралии координационные механизмы в области информации о здравоохранении, а также существующая учебная база данных, формы ее использования в настоящее время и потенциал ее использования в будущем, в том числе с точки зрения оказания содействия развитию более совершенной статистики здравоохранения в других странах и улучшения ее согласованности на международном уровне.

-----